Prerusované zemni spojeni v siti
s izolovanym nulovym bodem



Po vzniku zemniho spojeni ve fazi ,,A” jsou
kapacity C; a C,; spojeny paralelné, podobné
kapacity spojené s fazi ,,C“ tedy C.a C,.
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Po vzniku zemniho spojeni ve fazi ,,A” jsou
kapacity C; a C,; spojeny paralelné, podobné
kapacity spojené s fazi ,,C“ tedy C,a C,..
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Pokud doslo k zemnimu spojeni v okamziku

maximalni okamzité hodnoty faze ,A”, potom:
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Pokud doslo k zemnimu spojeni v okamziku

maximalni okamzité hodnoty faze ,A”, potom:
B




Po paralelnim spojeni kapacit je vysledné napéti
dano celkovym nabojem pUvodnich kapacit
vztazenym na kapacitu ekvivalentni:
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Po paralelnim spojeni kapacit je vysledné napéti
dano celkovym nabojem pUvodnich kapacit
vztazenym na kapacitu ekvivalentni:
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U Pomeér C,/C,g resp. C./C,c byva mezi 3 a 4.
Ue (O): - uCA(O): —Lou;,
2 Pokud zvolime obvyklou hodnotu 3:
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Napéti, které je ale na C,,, pfikladano u,,(0)=-1.5 je v
okamziku vzniku zemniho spojeni vétsi, dojde tedy k
prechodnému prebijecimu déji s odpovidajici

odchylkou:




Velikost pocatecni amplitudy prechodné ,volné”
slozky je dana rozdilem puvodni a nové hodnoty
napéti, tedy:

u, (0)=u,(0)—u, (0)=—1.5u, —(=0.75u, )= —0.75u,,

Maximalni hodnota okamzité hodnoty napéti je tedy:

y e =, (0)+0.81,(0)=—1.5u,, +0.8-(—0.75u,, )~ —2.1u,,

Pokud bychom zanedbali tlumeni prechodné slozky, potom:

y e =, (0)+u,(0)=—-1.5u, +(—0.75u,, )~ —2.25u,,

Pokud bychom neuvazovali ani vliv paralelniho pripojeni mezifazovych kapacit:

Upax = U, (O)"" (uu (O)_ U(O)) =
=—1.5u_+(-1.5u_ —(-0.5u_))~-2.5u_



Prerusované zemni spojeni v siti vznikajici v case
. » |
t, dle teorie Petersena:
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Prerusované zemni spojeni v siti vznikajici v Case
t, dle teorie Petersena:

0 V Case t, ma fazové napéti velikost:
u
:3,5,5 e e =, (0)+0.8-1,(0)~ —2.1u,,
..-/. .....
-1 /5 Po pferueni zemniho spojend zbude na
AE kapacitach zdravych fazi naboj (plati pro
' f4zi Bi C):
-2 Q.=Q,=C-U,,  Q.,=C-u,=C-0=0

Souctovy dvojnasobny naboj se rozdéli
rovhomerné na kapacity vsech tri fazi, tedy
uzel transformatoru bude mit nové napéti:
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Prerusované zemni spojeni v siti vznikajici v Case
t, dle teorie Petersena:

Napéti nulového bodu uzlu transformatoru (rozdéleni naboje dvou

3 2~ nauy,y nabitych kapacit C na tfi faze):
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Prerusované zemni spojeni v siti vznikajici v case

t,,t,, ... dle teorie Petersena: g
Dalsi mozny priraz je s 2k
pravdépodobny v Case t;, kdy je T
velikost okamzitého napéti faze A 1 ;
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Prerusované zemni spojeni v siti vznikajici v case
t,,t,, ... dle teorie Petersena:

ueka (t3) = l“Ieka (tZ) = _O'gumCCB_:_é'SumCAB ~ _093_:3;—15 um = _0.3Um
B AB

je napéti na ekvivalentni kapacité.

Okamzita hodnota nového

ustaleného stavu je

(jako vzdy az na znaménko): S
u, (t;)=1.5u, T

tedy velikost volného

prechodného napéti je:

\ et
0 l‘2 -
Uy ()=, (t) = Uy, (t,) = _:?,__.__&4_____ ’
— ,

=1.5u, —(-0.3u,,)=1.8u,




Prerusované zemni spojeni v siti vznikajici v case
t,,t,, ... dle teorie Petersena:

Maximalni okamzita hodnota napéti vzniklého prechodného déje:

Uyax =U, (t;)+0.8-u, (t,)=1.5u, +0.8-(1.8u,, ) =~ 2.94u,
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Zobecnéni vztahu pro prerusované zemni
spojeni

Napéti nulového bodu uzlu transformatoru (rozdéleni naboje dvou na uy .y
nabitych kapacit na tri faze):

12 1 2(C-u 2 <
uN(’[ZS_)—.QC - ( MAX)_ (K)

= = = —Uu
3 C 3 C 3 "

Napéti na fazich a mezifazové tésné pre vznikem zemniho spojeni uréeno
napétimi zdroje:

ugltys =) =ucltzs —)=upy(tz —)£0.5u, ups(tzs)=ucytys)=2%1.5u,,

Ekvivalentni napéti na paralelné spojenych kapacitach:

t,c)Cp+ t,q)C
Ueinslzs ) = Uepycllzs )= 4gizs) Cfg +ugA( z5) Cas
3 +Cup




Zobecnéni vztahu pro prerusované zemni
spojeni

OkamZita hodnota nového ustaleného stavu u (t,)pro obé zdravé faze a
volna sloZzka napéti u,(t,c) jsou:

u, (tZS): ilsum Uy (tZS ) =u, (tZS)_ uekv(tZS)

Nové maximalni napéti potom: /

MMAX(KH) =u,(t75)+ Kpons -ty (tz5)

Po dosazeni:

uMAX(K+1) =u,(t75 )+ Kpons ~uy (tzs) =1, (t25)+ Krpons - (w,(t25) = theg(t15))

t,6) Cp+ t,5) C
:uu(tZS)+KTLUM'[uu(tZS)_uB(ZS) g +M£A(ZS) AB]:
B+t Cup



Zobecnéni vztahu pro prerusované zemni

spojeni
Po dosazeni:
uMAX(K+1) =u,(t75 )+ Kpons ~uy (tzs) =1, (t25)+ Krpons - ((t25) = thegt25))
t,q) Cp+ t,o) C
= uu(tZS)+ Krruns - (”u(fzs)_ MB( ZS) CI‘B +ugA( ZS) = J =
B AB

Cp+Cyp

MMAX(KH) =+ 1.5+ Krom -Cp u - 2K 0m - Cs 'uMAX(K)
Cy+Cup )" 3(Cp+Cyp)



Zobecnéni vztahu pro prerusované zemni

spojeni
K .C
Po zavedeni: g ={—LuM_—B
Cyz+Cyp
”MAX(K+1) = i(l.S + Krom ~Ce u, — 2K 710 - Ch '”MAX(K)
Cp+Cyp A(Cy+Cp)

2
MMAX(KH) J—r(l S+q )”m 3 q- uMAX(K)

Po ustaleni procesu navySovani prepéti budou uy, .,V a uy, . stejné, tedy:

2 1.5+
uMAX(N) = (1 S+gq )”m + 5 q- ”MAX(N) ”MAX(N) = 5 1 Uy,
3

Po dosazeni Ky = 0.8, Cg =3Cpg je g = 0.6 a Uy, ™ = 3.5u, .

Pri zanedbani mezifazovych kapacit a tlumeni prechodného proudu je
g=1auy™M=75u_.



Porovnani velikosti prepéti pri trvalém a
prerusovaném zemni spojeni
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Prerusované zemni spojeni v siti vznikajici v case
t, dle teorie Peterse a Slepiana:




Prerusované zemni spojeni v siti vznikajici v case
t, dle teorie Peterse a Slepiana:

Zde plati stejna pravidla pro 2
urceni uy, Ug a Uy, jako v
predeslém pripadé:

1
u(t)= §UMAX(K) - 21.5um —u_ A

uA(tl _):uN(tl)_um =0 \0
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Prerusované zemni spojeni v siti vznikajici v case
t, dle teorie Peterse a Slepiana:

Zde plati stejna pravidla pro 2
urceni uy, Ug a Ug, jako v N
predeslém pripade: ? 1
uN (1:3)z um A
uA(t3 _) = Uy (t3)+um — 2Um \ 0
uB(tS _):uc(ts _):UN (t3)—0.5um UC\
=u, —0.5u, =0.5u, y
uBA(t3): uCA(tB): —1.3u,,
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Prerusované zemni spoj
t, dle teorie Peterse a S

UB(t3 _) =Ug (ts _) = Uy (ta)_o'Sum
=u_—0.5u_=0.5u_
=U

UBA(t3)_ CA(t3):_1'5um ? ’

u (t ): uB(tZS).CB +uBA(tzs)°CAB A
ekvB \"3

CB +CAB \ o

2

eni v siti vznikajici v Case
epiana:

~05u,-C,-1ou,-C, e
- C,+C,,
_05u,-3:C,, ~15u, -C,,
- C,+C,,

u,(t,)=+15u =-1.5u_

=0

Uy, (ts): u, (ts)_ Ug (ts)
—-15u_ -0=-1.5u_

U ax =Uu(t3)+K “Uy, (ts)

TLUM
~15u, +0.8-(-1.50, )= 2.7u,,




Prerusované zemni spojeni v siti vznikajici v case
t, dle teorie Peterse a Slepiana:

Protoze je dalsi cyklus témér 2+
shodny s predchazejicim,
prepéti se nadale nenavysuje. ?

Pri zanedbani mezifazovych
kapacit a tlumeni prechodného \0

proudu je velikost volné slozky:

U, (t3) =Uu, (t3)_ Uc (t3)

=-1.5u_-0.5u_ =-2u
A prislusné prepéti
porovnatelné s predchozim
pripadem:

m

Upax = uu(t3)+u

~1.5u +(- 2um§:—3.5um .T N /




Prerusované zemni spoj
t, dle teorie Peterse a S

Pro rozsahlé sité s velkou

kapacitou se ovsem uzel ?
transformatoru provozuje jako /
kompenzovany, coz pozitivné A
snizuje vznikajici prepéti. \0

eni v siti vznikajici v Case
epiana:




